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Dessewfíy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Fenyegető készenlétben Románia. — A kocsánai ütközet - 
Oroszország mozgósít. — Mit követel Törökország. — Soká 

fog tartani a háború.

Az osztrák-magyar monarchia őrt áíi a határon,
Ez az újabb balkáni háború még 

leljes erejével dühöng, úgy látszik 
soha sem ér véget. Minden nap 
ujabb és újabb tűz lobog fel a bal­
káni tűzfészekből s újabb vesze­
delmekkel fenyegetik Európa bé­
kéjét, melyért még soká nagyon 
kell aggódni Európa népeinek.

Mai híreink kővetkezők:
Fenyegető készenlétben 

Románia.
A helyzetet igen komolynak tart­

ják. A közvélemény a háborút kö­
veteli és megállapítható, hogy Ro­
mániának első lépése, melylyel 
Bulgáriát engedékenységre akarta 
birni, nem járt sikerrel. A bolgár 
kormány és főképpen Daneff mi 
niszterelnök, ma is azon a makacs j 
állásponton van, melyen eddig 1 
volt. Éppen ezért most elkövetke­
zik a második pressziós lépés : 
200 000 román katona szombaton 
vasárnap átlépi a bolgár határt 
és megszállja a Turtukája - Bal- 
esik között elhúzódó területet. Úgy 
számítanak, hogy három-négy nap 
alatt megtörténik az okkupáció. Ha 
azonban ez sem lesz eredményes, 
akkor Románia megkezdi a hábo­
rút Bulgária ellen.

A kocsánai ütközet 
Szófiából jelentik: A 7. bolgár 

hadosztály a 12. hadosztály állal 
támogatva, tegnap megtámadta a 
Kccsananál lévő szerb üteget és 
az ott álló szerb csapatokat visz- 
szaveríák. A szerbek egészen a 
Slatovszka-pataktól nyugatra fek- 
vo magaslatokig vonultak vissza. 
Ebben a harcban nagyok voltak 

a veszteségek. Az Isztiptől északra 
a Eregalnicánál álló első vonal­
beli Morava hadosztályt a szom- 
szédos hadosztály hátrálása szintén 

kényszeritetle. A Kocsa- 
délnyugatra Oplasevo köze­

ik®0 levő szerb hadvonal aligha 
tarthatja magát sokáig, mert a 12. 
bolgár hadosztálynak a kocsanái 
magaslatokig eiőnyomuló csapatai 
a szerbeknek ezt a harcvonalát ol­
dalt lövik.

\osoxnak külföldre szóló útlevelet 
nem adnak. Skallovv kormányzó, 
aki szabadságon volt, már vissza 
tért a városba. Abból a körül­
ményből, hogy a kormányzó sza­
badságidejét megszakította, szin­
tén a mozgósításra következtetnek. 
Kiewből is az a hir érkezik, hogy 
már kibocsátották a mozgósítási 
parancsot.

Mit követel Törökország.
I Portai körökben azt hiszik, hogy 
I Bulgária Törökország lépésére nem 
; fog határozott visszautasítással vá- 
, iaszolni. Az a lapjelentés, hogy a 
j Porta huszonnégy órai határidő 
: adoft Bulgáriának, valóban. Jól 

értesült körökből származó közlés 
szerint Törökország Bulgáriától 
nem kívánja a végleges határ meg 
állapítását, a porta határozottan 
azon a nézeten van, h gy az át­
engedett terület határainak a meg­
állapítását a bolgároknak a Már­
vány-tenger partjairól való elvo­
nulása után a nemzetközi határ 
megállapító bizottságnak azonnal 
foganatosítania kell annál is inkább, 
mert íz érdekelt hatalmak már ki­
küldték delegátusaikat a bizottság­
ba. a közbeeső időben a porta 
semleges zóna megállapítását fog 
ja követni a két hadsereg között.
A Tanin ama jelentését, hogy a 
Konstantinápoly és Szófia között 
folyamatban lévő tárgyalás fölös­
legessé teszi Nsdzsevics misszióját, 
a porta hivatalosan megcáfolja.

tartalékosok hazabocsátásáról egye- 
lőre szó sem lehet.
.,A monarcia mérsékelt álláspont­
jai a hármas entente vezető állam- 
férfiai is elismerték és értékelték. 
Auszlria-Magyarország a jövőben ' 
is azon lesz, bogy semlegességét 
megőrizze, féltékenyen fog azon­
ban őröködni azon, hogy jogai 
és balkáni érdekei semmiféle sé­
relmet ne szenvedjenek s csak 
öiülni fog, ha az események nem 
Jognak olyan fordulatot venni, 
mely a monarchiát az eddig tanú­
sított tartózkodásából való kilépés­
re kényszerithetné. Bizonyos azon­
ban, hogy a be nem avatkozás ha­
tárai ott végződnek, ahol érdeke­
inket határozottan csorbítva látjuk. 
Németország egészen határozottan 
a monarchia mellett áll s annak 
politikáját feltétlenül helyesli.

Sokáig fog tartani 
a háború.

Oroszország mozgósít. 
oJa Varsdi katonai kormányzóság 
SSLterüle,én rendkívüli behivá- 
soK történtek. A mozgósítást juiius 

.e, rendelték el. Valamennyi sza- 
fodságolt tisztet behívták s az 
felszí konsztály tartalékosait 
eznS l ^k-' h°gy íulius 15-án 
Lrtaívkné, lelenfkezzenek. Számos 
kannffk(í,S ka,onaorvos is utasítást 
Kapott, hogy legyenek készen. Or- |

A nadmüvelefek eddigi folyásá­
ból Ítélve a háború tovább fog 
tartani, semmin* eleinte hitték. 
Döntő sikerek csak néhány nap 
múlva várhatók. Addig a közvéle­
ménynek türelemmel ke I lennie és 
bíznia kell a győzelmes bolgár 
fegyverekben. Miután nagy érdek 
fűződik a hádmüveletek titokban 
tartásához, a bolgár fegyverek vég­
leges győzelméig nem publikálnak 
részleteket. A teljes titoktartás ma 
szükségesebb, mint a tőrök hábo­
rú idején volt, amikor is oly kitü­
nően bevált.

Az osztrák-magyar monar­
chia őrt áll a határon.

A monarchia csak addig nem 
avatkozik bele a balkáni esemé­
nyekbe, amig saját érdekei veszé­
lyeztetve nincsenek, a monarchia 
továbbra is fentarlja hadikészültsé­
gét a déli határokba és hogy a

Egy havi közigazgatás.
Az alispán havi jelentése.
Csanádmegye közigazgatási bi­

zottsága Hervay István alispán 
távoliétében ma délelőtt Tarnay 
Ivor megyei főjegyző elnöklete 
alatt tartotta meg juiius havi ren­
des ülését.

Az ülésen igen csekély volt az 
érdeklődés. A havi előadmányokat 
minden észrevétel nélkül egyszerű­
en tudomásul vették. Az előadmá- 
nyok közül legérdekesebb az al­
ispáné, melyből a kővetkezőket 
emeljük ki:

Sajnálattal emlékezik meg az alis­
pán ez abnorrois időjárásról, ami 
gazdasági téren mind fokozatosabban 
érezteti káros hatását. A szokatlanul 
hosszas esőzés és hűvös hőmérséklet 
késleltette az aratás megkezdését, a 
miről junius hó végével még egyál­
talán nem lehetett szó. De már most 
megállapítható, hogy a fent említett 
okok erősen befolyásolni fogják a 
várható terméseredményt s kihatás­
sal lesznek nem csupán erre, hanem 
magára az aratási munkálatok lefo­
lyására is. Sok a dőlt gabona, s a 
minőség szempontjából is mind több 
kifogás merül fel.

A kedvezőtlen időjárás másik saj­
nálatos eredménye a Maros folyó ki­
öntése. Noha az áradás nem érte el 
az elmúlt év őszi áradásainak mére­
teit, előreláthatólag ez is igen sok 
kárt fog okozni, különösen Makó vá­
rosában már másodízben teszi tönkre 
az ártéri haszonbéres földek termé­
sét. Rendeletben hívta fel ezért az 
alispán a város polgármesterét a 
szükséges óvóintézkedések megtéte­
lére, a mik foganatosíttattak is, azon­
ban a védekezés már nem hozhatta 
meg a kellő eredményt.

A gazdasági cselédlakásokról szóló 
vármegyei szabályrendelet intézkedé­
seinek foganatosítása végett a járási 
hatóság utján megvizsgáltatta a vár­
megye területén levő összes cseléd­
lakásokat. A hatóságok utján uta­
sította az érdekelteket az észlelt hi­
ányok pótlására, amely intézkedések 
az év végéig foganatositandók. Makó 
város területén a szabályrendelet

intézkedései csak elvétve vétettek fo­
ganatba. Figyelmeztette ezért a vá­
ros polgármesterét, hogy az év eltel­
tével a szabályrendeletben megenge­
dett megtorló intézkedéseket foo-ia 
a mulasztókkal szemben foganaTha 
venni.

A közigazgatási bizottság megsem­
misítette az alispáni s közigazgatási 
nzottsági alsófok u határozatokat 

helyt adott a makói gör. bath, és 
izraelita egyházközség panaszainak 
s o tárgyban elfoglalt korábbi gya­
korlatára való utasítással nevezettek 
virilis jogainak érvényességét meg­
állapította.

A m. kir. pénzügyigazgatóság 
megkeresése folytán a vármegye al­
ispánja az elemi bárok becsléséhez 
kisgazdák közül gazdasági szakér­
tőket jelölt ki, járásonként kettőt- 
kettőt.

Körrendeletben hívta fel az 
elöljáróságokat a gazdasági cseléd 
munkáspénztári tagsági járulékok 
pontos beszolgáltatására.

Megsürgette a m. kir. föidmive- 
lésügyi minisztériumnál a község- 
állatorvosi fizetésnek felemelése el­
len benyújtott íelebbezések elintézé­
sét, mivel vitássá vétetett, hogy a 
körállatorvosi intézményről szóló 
vármegyei szabályrendelet jóváha­
gyásával eme íelebbezések is elinté­
ződnek tekinthetők-e.

Jóváhagyta az alispán Makó város 
polgármesterének azon határozatát, 
amellyel dr. Espersit János makói 
jabos áltat Csal a Károly alkapitány 
ellen emelt fegyelmi panaszt eluta­
sította. Folyamatban van Iiákoesy 
Uyula makói rendőrkapitány és 
Béna Pál alkapitány fegyelmi ‘ ügye

Lesújtott az istennyila 
a makói piacon.
Három ember megsérült 

a villámcsapás következtében.
Ma reggel lecsapott az isten­

nyila a makói piacra, óriási ré­
mületet és ijedelmet keltve a nagy­
számú piaci közönség körében, kik 
közül három egyént a borzasztó 
villámcsapás a földhöz sújtott s 
nagybeteggé tett.

A szörnyű esetről tudósítónk a 
kővetkezőket jelenti :

Ma reggel úgy 7 óra tájban be- 
boruít a láthatár s sürü villámlá­
sok s mennydörgések közepette 
megeredt a lassan szitáló eső.

A szorgalmas makóiak azt hit­
ték, hogy ez csak olyan kisebb 
fajta cső lesz, amilyen a napok­
ban sűrűn esett. Ép ezért nem za­
vartatták magokat, hanem sürü 
rajokban özönlöttek a különböző 
piacokra.

A Bakos sétányon levő piacon 
is hemzsegett a nép. Itt árusított 
paprikát Kiss Józsefné Lőrinc Má­
ria, kis gyermeke ott volt mellette 
A készülő zivatar elől egy fa alá 
menekült. Ugyancsak a közeire?» 
árusított Kocsis János kovácsmes­
ter különféle vasholmikat.
Egyszerre csak megeredf a zápor-
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eső. Sűrűn cikáztak a villámok, 
zengett a mennydörgés. Mindenki 
valami fedett helyre sietett Kiss 
Józsefné is ép beakart menni a 
Weisz lisztes udvarába, midőn egy­
szerre vakító fényesség támadt kö­
rülötte. Majd óriási csattanás, le­
ütött az istennyila. A környéken 
tartózkodók egy két pillanatig meg­
dermedtek az ijedelemtől, de aztán 
figyelmesek lettek a közelben hal­
latszó jajgatásra. Odasiettek, ott 
fetrengett a földön a szegény asz 
szony, tőle egy két lépésnyire Ko­
csis kovács, emellett pedig Paba 
István napszámos, mindhármukat 
érte az istennyila.

A szerencsétlenül járt embereket 
bevitték a Weisz Mózes üszikeres- 
kedő udvarában levő nagy színbe, 
ahol lefektettek a vergődő embe­
reket.

A rendőrség élén Rákosy Gyu­
la rendőrkapitánnyal dicséretes 
gyorsasággal, pár pillanattal a sze­
rencsétlenség után a helyszínen 
termett. Orvos kellett volna, de 
egyetlen egyet sem lehetet! hama­
rosan megkapni.

Óit hevertek a szerencsétlenek, 
különösen a kinjaibsn vergődő 
asszony majdnem félóra hosszat. 
Ezalatt a kiváncsiak százai tolong­
tak körülöttük s nedves ruháikkal 
valósággal elviselhe.tlenué, fullasz- 
tóvá tették a levegőt a szerencsét­
lenül jártak számára. Hiába kért, 
kőnyörgőtt a rendőrség, hogy tá­
vozzék a közönség, minden szép 
szó hiába való marad!, ügy látszik, 
közönségünknek nincs érzéke az 
iránt, hogy a szerencsétlenül jár­
takkal szemben nem kíváncsis­
kodni, hanem segíteni keit, ha pe­
dig ezt nem tesszük, legalább ne 
tegyük a rendőrség dolgát nehe­
zebbé oktalan s neveletlen tolako­
dással s — végül is a rendőrség 
erélyesen szétzavarta a tolakodó­
kat.

A szerencsétlenség színhelyén 
Paku Imre dr. városi tiszti főor­
vos jeleni meg, aki intézkedett az 
iránt, hogy a szerencsétleneket 
beszállítsák a kórházba, a mi meg 
is történt. Egy rozoga szekérre 
szénái hintettek s a súlyosan sé­
rült asszonyt erre fektetve, bevit­
ték a kórházba.

Ilyenkor szembetűnő, mennyire 
hiányzik Makón egy mentőkocsi, 
amellyel pedig már jóval kisebb 
városok is rendelkeznek. Ilyesmi­
vel nem volna szabad takarékos­
kodni. Sürgősen be keil szerezni. 
Erre nem szabad sajnálni a pénzt.

A szerencsétlenül járt asszony 
állapota, mint az esti ór ákban meg­
tudtuk a kórházból, változatlanul 
súlyos. Beszélni nem tud, dadog s 
a fejét fájlalja. Az orvos vélemé­
nye szerint a szegény asszony ide­
gei a borzasztó rázkódás követ­
keztében valószínűleg megbénul­
nak.

A szerencsétlenség másik két sé­
rültjének állapota kielégítő s napok 
múlva még teljes felgyógyulásuk 
remélhető.

Csütörtökön este nagy

tombola-estély
lesz a Korona-szálló kávéhá­
zában és annak terrasszán. 
Rendkívül értékes nyeremény­
tárgyak lesznek kisorsolva.

Kezdete este 9 órakor. 
Kolompár Béla zenekara 

hangversenyez! v

NAPI NIREK
Tálékozfat».

Naptár Julius 10 Csütörtök Róm 
kath Amália Protestáns Amália Gór 
kath. Junitis 7. Nap kál _4 óra 
10 porckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjósláa. A budapesti moteorolo 
giai jelentése szerűit a követkéz 
dójárás várható: Lassú hóemelkedés 
várható, helyenkint inkább csak dé­
len és keleten csapadék. Sürgöny- 
prognózis : Melegebb, délen, keleten 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet ! 21. C. fok.

- Szabadságon. Polyánszky Lász­
ló kir. tanfelügyelő a vallás- és 
közoktatásügyi minisztertől hat heti 
szabadságot kapott, mely ma vette 
kezdetét. A tanfelügyelőt távollété­
ben Micsák Márton segédtanfel­
ügyelő helyettesíti.

- A vármegye múlt havi adózása. 
Tokody Viktor kir. pénzügyigazga­
tó Csanád vármegyének mai köz­
igazgatási bizottsági ülésén terje­
delmes jelentésben számolt be a 
vármegye múlt havi adóbeszolgál­
tatásáról és az adókivetési mun­
kálatokról. Jelentette pedig a 
pánzügyigazgató, hogy a földadó, 
IV. osztályú kereseti adó, tőkeka­
matadó kivetése befejezést nyert. 
Az I. II. III. osztályú kereset adó, 
hadmentességi dij és az általános 
jövedelmi pótadó kivetése pedig 
folyamatban van. Az adóbeszolgál- 
tatást'illetőleg jelentette a pénzügy­
igazgató, hogy a legtöbb adónem­
nél kevesebb folyt be mint a múlt 
hónapban 37795 korona, a múlt 
év hasonló hónapjában így 
egyenes adóban befolyt a múlt 
év ugyanezen hónapjában 40146 
korona, tehát 2351 koronával ke­
vesebb. Emelkedés a fogyasztási 
és italadónál van, melyből az elő­
ző hónapban 558097 korona folyt 
be, a múlt év junius havában pe­
dig 414103 korona, igy itt az emel­
kedés 143994 korona. De már a 
bélyeg és jogilletéknél 36431 koro­
na a visszaesés, mert a múlt hó­
napban befolyt 53535 korona, a 
múlt és junius havában pedig 89966 
korona.

— Petrovics főszolgabíró fegyel­
mi ügye. Petrovics Mihály batto- 
nyai főszolgabíró viselt dolgai 
nagyobbára most kerülnek nyilvá­
nosságra és ezek olyan természe­
tűek, hogy a fölöttes hatóság kény­
telen velük foglalkozni. A volt fő­
szolgabíró, ki most Párisban tar­
tózkodik, igen sok kis embert 
megkárosított, különösen pedig 
községi jegyzőket, kiktől kölcsö­
nöket vett fel hivatalos felsőbbsé- 
gének érvényesítésével. A főszol­
gabíró viselt dolgairól szó esett 
ma a vármegye közigazgatási bi­
zottsági ülésén is, mire T a r n a y 
Ivor, mint az alispán helyettese 
kijelentette, hogy a volt battonyai 
főszolgabírónak helytelen kölcsön- 
szerzési dolgait alapul véve ellene 
a fegyelmit megelőző vizsgálatot 
elrendelte.

- Jogtalan egyházi adókövetelés. 
Ismeretes Szekrényi Lajos magyar- 
bánhegyesi római katholikus plé­
bánosnak ügye, ki követve szive 
érzelmeit, nemcsak a papirendből 
lépett ki, hanem a katholikus val­
lásból is és megnősült. Nősülése 
után pár hónap múlva ismét jelent­
kezett az illetékes fórumoknál, hol 
kérelmezte a katholikus vallás kö­
telékébe újból való fölvételét. Szek­
rény! Lajos kérelmének teljesítését 
megtagadta a római katholikus

egyház. Ez év március havában 
azonban Szekrényi Lajostól ugyan­
csak a római katholikus egyház 5 
évi egyházi adót követelt, melynek 
megfizetését Szekrényi Lajos meg­
tagadta azon az alapon, hogy őt 
az egyház nem vette fel köteléké­
be. Minthogy azonban Szekrényi 
Lajossal szemben az említett egy­
házi adó behajtása érdekében köz- 
igazgatási utón végrehajtást vezet­
tek, Szekrényi a vármegye közi­
gazgatási bizottságához felebbezett.
E felebbezést mai ülésén tárgyalta 
a vármegye közigazgatási bizottsá­
ga és minthogy az iratokból nem 
derült ki határozottan, hogy Szek­
rényi a katholikus vallás köteléké­
be való újbóli fe vételért jelentke­
zett-e háromszor, mint azt a tör­
vény előírja, ma az érdekes ügy­
ben határozatot nem hozhatott, 
hanem az akkorra maradt, mikor 
erre vonatkozólag beérkezik az 
illetékes hatóság válasza.

— Milyen idő lesz ? Meteor Szerint 
julius 9 és 17 közt eléggé állandó 
nyári jellegű időt várhatunk. A 17-iki 
erős jellegű változást hoz, mely na­
gyobb zivatar, vagy viharral is jár­
hat, amidőn pásztás jégeső is való­
színű. Ezt követőleg iámét csendes, 
meleg nyári idő fejük ki, 26 vagy 
28-ig, a midőn újra szeles, majd igen 
változó jellegű idő ígérkezik. Julius 
havának változási napjai még 10—17
15— -22—26—28—29—30 ra esnek. A 
melyek közül legerősebb hatásúak 17, 
a midőn zivataros eső és jégeső igen 
valószínű: 28 szeles és 29 hűvös, 
esetleg zivataros: 30-iki meleg jelleg­
gel. A lefolyt junius havának időjá­
rása, eltekintve attól, hogy a 29-iki 
változási nap hűvös, szeles, csapadé­
kos jellege már 2—3 nappal előbb 
26-án állott be, jelzéseimnek megfe- 
lelőleg ment végbe. Augusztus havá­
nak változási napjai: 2—4—9—13
16— 19—24—26—28— 29 — 30— 31-re 
esnek. Ezek közül legerősebb hatá­
súak : 24 csapadékos : 13 zivataros, 
vagy viharos : 24 szeles: 26 hösülye- 
déssol viharos : 29 meleg : 30 igen 
meleg jelleggel, úgy, hogy augusztus 
vége felette változó jellegű időt ígér, 
mig többi része különben normális 
lejárást mutat.

— A Miklós alapítvány kamatai.
Csanádvármegye közigazgatási bi­
zottsága mai ülésében ítélte oda a 
Miklós-fóle alapítvány kamatait. Ez 
idő szerint négy alapítványi hely 
üresedett meg. A bizottság az alapit • 
vánvok 400—400 korona évi kama­
tát Papos Pál, Páli János, Nagy La­
jos és Szekeres János földművelési 
iskolai növendéknekek ítélte oda.

— Diákkisasszonyok a hódmezővá­
sárhelyi gimnáziumban. Hódmezővásár­
helyről jelentik, hogy az itteni refor­
mátus egyház, mint a gimnáziumot 
fenntartó testület igazgatótanácsa 
Papp Imre lelkész elnöklésével ma 
gyűlést tartott s nyolc szóval egy 
ellen kimondotta, hogy a gimnázium 
osztályait szeptember havától kezdve 
kiváló bizonyítvánnyal bíró nőhallga­
tók előtt is megnyitja és leányokat 
is felvesz, rendes tanulókként. A 
határozat nagy tetszést keltett a vá­
rosban. I

- Strájkoló aratók. Szekrényi j 
Lajos magyarbánhegyesi birtokos- j 
náí 4 arató megtagadta a munka I 
megkezdését, miért is ezeket a 
munkaadó fejelentése folytán a já- j 
rási főszolgabíró 15-15 napi el- j 
zárásra ítélte és az elité.teken az 
ítéletet nyomban végrehajtották.

— Felrobbant kezeben a gyufa. D. 
Nagy János fiatal legény, ki Búza 
Anna vendéglőjében volt mint min­
denes alkalmazva, ma délelőtt gyu­
fával telt dobozán mielőtt a pincébe 
ment, gyufát gyújtott, mikor az 
egész doboz gyufa felrobbant és 
kezén súlyos égési sebet okozott. A 
megsérült fiatal embert a kórházba 
szállították, hol 18—20 nap alatt 
gyógyul.

- Villámcsapás a makói tanyá­
kon. A ma reggeli nagy zivatar a 
tanyákon is kárt okozott. A hat- 
rongyosi tanyák között leütött a 
villám Mészáros György tanyáján 
az istállóba s két lovat azonnal 
megölt, az istállóban levő csikóit 
is leütötte, ez azonban nem dög­
lött meg. A kár 2000 korona, 
mely biztosítás révén megtérül.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
í tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

A makói PIACRÓL.
Szétverte a piacot a zápor.
Nem volt nagy piac, azt is szét­

verte az eső. Csak úgy 10 óra táj­
ban kezdtek ismét gyülekezni az el­
adók és a vevők. A forgalom általá­
ban csekély volt, Árak tekintetében 
úgyszólván semmi változást nem je­
lenthetünk. Budapesten 22 koronába, 
Makón 20 koronába került a búza 
métermázsája.

A kukorica uzsora a legszebben 
disriik a makói piacon, ahol ma is 
17 koronát fizettek a kukorica mé- 
tormázsájáért, mig Budapesten csak 
15 koronába kerül 100 kilogramm 
kukorica.

A hagymapiacon ma alig volt for­
galom. Ebben a csúf csatakos idő­
ben lehetetlen a hagymát szedni. Ep 
ezért kevés is került a piacra. Mé­
termázsájának ara 5—6 korona kö­
zött váltakozott. A fokhagyma mé- 
tormázsájáuak ára 22 korona volt 
ma.

Egy lókötö
makói suhanc.

Temesvárra ment lovat lopni.
Mindössze 15 éves Szebonyi Pé­

ter makói suhanc s már is olyasmit 
csinált, amit hajdanában az alföldi 
zsiványok, betyárok csináltak. Lovat 
lopott s a lopott lóval akár csak va­
lami régi betyár két nap, két éjjel 
hazalovagolt Makóra.

ügy reggel tájt vetődött haza 
ifj. tizebenyi Péter egy vén sárga 
lóval az apja portájára. Elmondta az. 
apjának, hogy munkabéréből annyit 
spórolt, hogy ezt a lovat vásárolta, 
melynek azonban passzusát útközben 
elveszítette.

Nem baj az fiam mondta az apa 
fő a ló, a passzust majd csak tnög- 
keritjük valahogy.

Délfelé aztán megkerült a passzus 
is. Olyanformán, hogy a temesvári 
rendőrség táviratilag megkereste a 
makói rendőrséget, hogy ifj. Sze- 
benyi Péter a lovat a temesvári vá­
rosi téglagyár udvaráról lopta, kérik 
a tolvaj fiú letartóztatását.

A mákéi rendőrség eleget tett a 
temesvári felhívásnak svallatóra fogta 
a fiút, aki bevallotta, hogy tényleg 
lopta a lovat s mentségül csak any- 
nyit mondott, hogy a szolgálatot í<igy 
is ott akarta hagyni, de gyalog nem 
akaródzott hazamenni, "azért lopta a 
lovat, melyen aztán úgy — ahogy, 
de hazajutott.

A lótolvaj suhancot a rendőrség 
letartóztatta, a lopott lovat pedig 
visszajuttatta Temesvárra jogos tu­
lajdonosához.

vagy jóravaló
takarítónő

felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatal.
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NYÍLT-TÉR.*)
Nyilatkozat.

A niekói újságokban az a hír 
jelent meg, hogy én italmérési 
kihágást követtem el, mert ven­
dégeimet cehhelésekbe hajszolgat- 
lam annyira, hogy ezek százaso­
kat vertek el üzletemben s a fér­
jeiket kereső asszonyok elől a 
férjeket a pincében szoktam elbúj­
tatni.

Ezen híresztelésre nézve kijelen­
tem, hogy a terhemre rótt kihá­
gást nem követtem el a a megin­
dított hatósági eljárás teljes ártat­
lanságomat fogja kideríteni.

Egy évvel ezelőtt egyizben egyik 
apálfalvai vendégem utána jött 
felesége élői az éppen nyitva levő 
pincémben leszaladt ugyan s fe­
lesége ezt észrevevén, utána ment, 
ott egymással veszekedtek, sőt 
»pálinkás hordóm csapját beletúr­
ták és ezzel nekem a pálinka ki­
folyása folytán kárt is okoztak: 
de mini ez az eset is mutatja, 
én ebben is teljesen ártatlan vol­
tam.

Az ellenem tett feljelentésben 
való állítások teljesen valótlanok, 
miket csak ellenségeim fundáltak 
ki ellenem, hogy engem meghur­
colhassanak.

Ártatlanságomnak s a jelzelt 
pincebeli esetnek a bizonyítására 
tanúim vannak.

Kelt Makón, 1913. julius 9.
Mózes Mihály

es. palotai utmenti korcsmáros.
* fi rovatban közlőitekért nem vál­

lai felelősséget a szerk.

van terhelve, a hó elsejéig alig 
kapnak ki valamit. Egyenruhára, 
nyugdíjra, betegsegélyző egyletre, 
büntetésekre és a jó isten tudja 
mi mindenre annyit húznak le ha- 
vonkint, hogy bizony a fizetésből 
fel kopik az álluk! A sarki rend 
őrnek egy kis pálinkára való sem 
jut, pedig néha nagyon ráférne, 
különösen a téli éjszakák der­
mesztő hidegében, mikor a lélek 
is majd megfagy benne. Ezt nem 
meniségül hozorn'.fel, hogy eskümet 
megszegtem, csak azért mondom, 
hogy szép szerével sok embert 
meglehetne hódítani. A becsület 
ott ingadozik legjobban, a hol a 
szükség kopogtat, de azt a szük­
séget a világ előtt mutatni nem 
szabad. Nem egy aranyzsinóros 
rendőrt ismerek, ki peczkesen lép­
del az utczán, csörteti a kardot és 
- üres a gyomra !

- A rendőrök csekély fizetésé­
ről nekem is vau tudomásom, de 
azért azt tanácslom, hogy titkaink­
ba mentül kevesebb rendőri avas­
sunk be. A rendőrben furcsa lélek 
lakik. A szimatolást annyira meg- 
szokja, hogy talán milliomos korá- 
ban sem tudna anélkül elleni. Egy 
gazdag fogásért képes bűnre vete­
medni, hogy aztán felebbvalói ki­
tüntessék. Ni gondolja, hogy ma­
gában is teljesen megbízom ! Nem 
hiszek senkinek. Ön épen úgy bo- 
londdá tehet engem, mini a ho­
gyan bolonddá tette az orsovai 
polgármestert és bolonddá teszi 
a, baranyavári f egyházigazgatót. 
Csakhogy én ellenőrizem önt, s ha 
gyanúm támad, minden kérdés nél 
ktil lelövöm.

kérdé a rendőr

makói fOqqetlrn újság
IV. évfolyam 3.

nyakrafőre itta a konyakot, 
szenvedélyesen szeretett.

- A konyakivásban a tábornok 
s segített neki.

Ekkor jelentették, hogy a buda­
pesti ügyészségtől Dr. Robay kir. 
alügyesz megérkezett és beszélni 
kíván az igazgató úrral.

Folyt. köv.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

16 kát. hold tanyaföld
a rákosi útfélen a műút mellett a 
12 kilométer jelző közeiében gaz­
dasági épületekkel, szőlíővel és 
gyümölcsös kerttel együtt szabad 
kézből

örök áron eladó.
Értekezhetni lehet Kiss Pállal a 

helyszínen vagy piac alkalmával a 
piaczon.

Újdonság! Újdonság 1

Csodaréztrombita
Bárki egy- 
óra alatt meg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A „Cso­
da réztrom­
bita“ rendki- 
vülerős, vas­
tagsárgaréz­
ből van ké­
szít ve, kőny- 
nyenfujható, 

— -—7"-^-—'- 45 cm. hosz-
szu, szép tartós billentyűkkel ellátva. 
Ara tokkal, iskolával és egy hasz­

nos ajándékkal csak 6 kor.
Wagner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszer áruháza, Budapest, József 
o-o o-o-o körút. o-o-o o-o
Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás 

Figyelem a pontos címre és házszámra

C SODA 
Trombit*

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalba.

Értesítés!

Regény.

?yanu-

bebizo- 
rend-

E Vieh rejlÉei.
(128)

27. fejezet.
A váltó.

~ Hajh, uram ! szólt a rendőr 
nagyot fújva a levegőbe, sok gaz­
ságot láttam és tapasztaltam már 
az életben, most hasznát akarom 
venni ! A rendőrségnél a legtöbb 
hsztességes hivatalok és rendőr 
kOidus. A fizetésük alaposan meg

- Engem 
meghőkkenve.

- Magát is, mást is, ki 
san viselkedik.

— Hát én riem sokára 
nyitom önnek, hogy nem a 
őri buzgalom hozott közéjük, ad­
dig is kikérek magamnak minden­
féle sértegetést.

- Jellemző, hogy azért nehez­
tel, mert tisztességes dolgot is fel­
teszek róla. Rendőr ur, ön való­
ban nagy czimeres !

E párbeszéd után néhány nap­
pal Kocsis Gábor biztos urat a ba­
ranyavári fegyház irodájában talál­
juk.

Épen azon a reggel érkezett 
oda, mikor Szedressy igazgató a 
tábornokkal megvirradt.

Az igazgató álmosan és igen ió 
kedvben volt.

Ainint^zsebregyürte a lapok ré­
szére előlegül kapott ezer forintot, 
rögtön csengetett az inasának és

Az aratás és cséplési
. ,, , , idényre mindennemű

pálinkák, borok es kőbányai sörök legjobb 
minőségben, olcsó árakban kaphatók ÍRITZ 
__ _______ SÁMUEL övz, cégnél.
■ in 9i ía H ü ü bh H ■ ■ műmna a bÜhh

5 bj üzlet megnyitás! ■
5 ä/Ä' ÄÄÄtt 5
B j0° Antai V8z;etésével a mai kor igényeinek megfelelő'

■ fűszer- és vegyeskereskedést 5
■ "yit.ottam’ ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer ■ 
S árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót lencsét v«!:,,JSze,r' ■ 
H déíigyümőlcsőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeké Ti’ ffi
■ *yeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsát tok tisztít ' x- E9 rendelkezésére. Naponta friss pörkölt káÍTé? denaíu ált sts^ i 
m kapható Mindennemű gyümölcs állandóan kapható S
gj Szives pártfogás! kér ‘ 9

J Id. J o ő Antal."

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de
elfoa!0/ . t^TÍ J0HANN MARIA FAR,NA GcSenüber dem Rudoífsplatz Akkor sem kell
elfogadni helytelen es utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz szanmnr i 3 
|C,Ze" «-*« készítmény „=„ volna kaphalé az

magyarországj képviselete :

HOlC/lll ill ZDLlAN, Budapest, lllll. te. Szigeteli-«. 16 sí ssssjt^ »», M! ........... ............ a^crezncio De az cremt minőség.

1
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Frfpcífpc A gyümölcstertnés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
5L___baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállai.

leien

1 ZEITLER RUDOLF ÉS TSA| GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

1

r r

M U J E G E T
(

melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
— házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla _
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél ■

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

á
i#i
▼

im mm
értesítés.

▲

V

A 
▼

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátaseren kívül, újabban bevezettem a 

>• kőbányai világhírű : —:
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélckra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárésa

~ ' **
A

r
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t i 11
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ÉRTESÍTÉS!

HOMOKI
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaPható Iritz Sámuel özv, cégnél.

Újdonság!
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Figyelem! Újdonság

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában
MASSEY HARRIS aratógépek
::: szerelése n egkezdödött. :::

ANILLA ZSINEG
megérkezett.

=3 &
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Raktár augusztus l-töl kezdve Kossuth-utca II. szám, 
a városi mázsaház mellett.
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ÚJDONSÁGOK BEGÉR
fi LEGDIVATOSABB e<
hosszú és rövid női felöltök 
(Ragiánok) a legegyszerűbb-. 
tői a legfinomabb kivitelig

óriási választékban 1 !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel- # vV- ' 

üli sőszoknyákban ül!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságot

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, koszttá 
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, F ő t é $ 

Otíhon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékbenJO ES OLCSO BOR * kedvező abban **
._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ • * *NITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható II

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villany-erőre berendezett műintézetében Makón.


